

携手下跌,牛羊肉价格近5年同期最低

原因一:进口牛羊肉又多又便宜;原因二:消费者需求不振

“买牛肉吗?40块钱以下的那种。”

近段时间,不少人发现,曾经动辄四五十元一斤的牛肉价格,开启了下跌模式。与此同时,羊肉价格也一样出现了下降。

在猪肉价格上行之际,为何牛羊肉价格集体下跌?



▶兰州一家超市的牛羊肉价格进入“2时代”
据兰州日报

价格下跌,为近5年同期最低

“现在市场上的牛羊肉价格已是近5年同期最低。”3日,北京新发地农产品批发市场统计部经理刘通向记者透露。

他表示,目前牛羊肉的价格走势较稳,市场上整羊的价格每斤20多元,牛前腱每斤27.5元,均已降至30元以下。

据农业农村部“全国农产品批发市场交易价格信息系统”监测,5月24日-5月30日,牛肉价格61.96元/公斤、羊肉价格60.11元/公斤,不仅环比价格有所下降,同比也分别下降18.4%和11.3%。

牛羊肉批发端价格的下跌,也反映在超市以及菜市场的价签上。

如,在北京西城区某社区超市,工作人员介绍,多个部位的牛羊肉价格每斤已降到40元下方,牛排、金钱腱部位稍贵,每斤分别为35元和59.8元。

北京丰台区另一家大型超市,牛羊肉正在搞促销活动,500克的鲜牛肉已降至29.98元,500克鲜羊排的价格跌到28.98元。

“国内牛羊肉的价格还没太便宜,便宜的主要是进口牛羊肉的价格。”记者走访西城区某菜市场时,商贩提到。

记者注意到,线上多个生鲜平台,进口牛羊肉价格每斤集中在

30元至40元之间,一些还打出了特价的口号。

今年牛羊肉为何比往年便宜?

曾经牛羊肉的价格集中在每斤40元以上,如今30多元一斤的牛羊肉频频出现,多地消费者还买到了20多元一斤的牛羊肉,让人感叹,“牛羊肉怎么突然便宜了?”

“总的来说,供给偏多,需求偏弱,造成供求阶段性失衡,牛羊肉价格下跌幅度较大。”中国社科院农村发展研究所研究员李国祥表示。

李国祥称,过去很长一段时间,牛羊肉特别是牛肉价格在上涨,各地也扩大养殖规模,再加上国际看中中国市场需求,生产增加,进口规模不断扩大。

“但近年来,受中国消费者需求变化的影响,供给快速增加的同时,需求却不振,只能降价出清。另外,适逢夏季肉类消费淡季,也对牛羊肉价格造成一定冲击。”

供求失衡,从数据上也能明显看出。据媒体报道,我国牛肉产量已连续10年增长,羊肉产量连续12年增长。由于国外牛羊肉产品价格优势显著,牛肉进口量已连续12年增长,羊肉进口量也呈波动增长态势。近年来,进口牛羊肉价格更是快速下跌。

对于近期部分市场牛肉价格明显偏低,记者注意到,有网友表

示,买的25元一斤的牛肉,商户说是母牛和奶牛的淘汰肉。

上市公司ST天山发布的4月活畜销售情况简报也提到,本月销售的大部分为均价较低的退役母牛。

牛羊肉价格会快速回升吗?

如今牛羊肉价格已跌至低位,在李国祥看来,接下来止跌有可能,但价格回升远没有那么快。“现在国内牛羊肉要面对国际市场的竞争,竞争力偏弱就会被淘汰,尤其是养殖水平比较低的,进而实现一种新的平衡,停止下跌态势。”

他认为,价格整体回升,则要看消费需求能不能扭转,如果消费需求扩大,供求重新平衡,价格就会上浮,但国内牛羊肉价格高位时代不太可能再现了。

牛羊肉连连跌价,对养殖端也造成影响。上市公司ST天山称,肉牛养殖效益因为市场行情下行而显著下滑,2023年很多规模化养殖企业出现大幅度亏损。

对此,李国祥表示,养殖户还是要做好心理准备,繁殖能力、饲养管理水平比较差的就得淘汰,竞争力比较强的牛羊要保护下来,这样才不会出现市场出清比较难的局面。同时要保持一个平常心,提高养殖水平和竞争力,方能应对国际市场进口的冲击。
据中新网

汪文斌候任中国驻柬埔寨大使 是金陵中学校友,多次给南京点赞

据国家国际发展合作署微信公众号消息,2024年6月4日,罗照辉署长会见候任驻柬埔寨大使汪文斌。

上述消息显示,汪文斌已候任中国驻柬埔寨大使。

此前,王文天担任驻柬埔寨王国大使。6月3日,他和夫人顾小军应邀出席柬埔寨华侨华人举办的送别活动并致辞。

现代快报/现代+记者 徐苏宁 综合整理

外交部第32任发言人,用最儒雅的语气说最硬气的话

据公开简历,汪文斌,1971年生,安徽人,曾在外交部新闻司、西欧司、政策研究室、办公厅,以及中国驻塞内加尔、喀麦隆和毛里求斯使领馆工作。他于2017年至2020年期间任中国驻突尼斯大使。

2020年7月17日,外交部新闻司副司长汪文斌以发言人身份正式亮相,成为外交部第32任发言人。在当年最后一场例行记者会上,汪文斌回答记者提问之余,送给中外记者一份特别的“礼物”——用英语、法语、俄语、阿拉伯语、西班牙语、朝鲜语、日语、乌尔都语、印地语、德语、葡萄牙语等11种语言祝大家“新年快乐”。

在记者会上,面对刁钻问题,汪文斌面不改色,用最儒雅的语气说着最硬气的话。他为国家发声,向世界传递真正的中国声音,捍卫国家的名誉和利益。

比如,在5月14日的外交部记者会上,有记者就美国财长耶伦关于中国在电动汽车等新能源领域存在所谓“产能过剩”的相关言论进行提问。中方对此有何评论?

汪文斌回应表示,这用中国话来说就是“只许州官放火,不许百姓点灯”。用美国话来讲就是“我做了你不能学,我说了你必须做”。

汪文斌在南京上中学

汪文斌和南京有着不解之缘。据媒体报道,汪文斌是南京金陵中学1986届(初中)、1989届(高中)校友。

“肖文龙老师是汪文斌初中的

班主任和语文老师。我曾经多次听过肖老师的公开课,汪文斌每次都积极发言,出口成章。”金陵中学一名老教师曾回忆说。汪文斌当年的老同学董梅,现在是金陵中学的一名老师,她说,肖文龙老师一直担任汪文斌的班主任,直到高二。当年的同学们都觉得,汪文斌身上有一种气质和肖老师很像,极具口才,沉稳大气。

汪文斌高三班主任文昆玉老师也曾回忆说,汪文斌有两个特点让她印象颇深。一是很自律,他那时候当班长,对自己要求高,还有就是他一直很沉稳。据了解,汪文斌工作以后一直挂念母校,还给母校送上校庆祝福。

向世界推介中国文化,多次点赞南京

2020年8月3日,担任外交部发言人半个月左右,汪文斌就开通了他的官方社媒账号,驳斥了不少抹黑中国的不实之言,同时也向世界分享中国文化,讲述中国故事。

比如,今年2月3日,他发布了一段关于汕头夕照美景的视频并配文:“在中国广东汕头,美丽的日落,让你的身体在一周的劳累之后得到休息!”5月中旬,他在社交平台上发布一则视频消息,向全世界推荐峨眉派女侠。

他也曾多次给南京点赞。今年2月5日,汪文斌在社交媒体上发布了一段关于秦淮灯会的视频,并配文:正值新春佳节之际,南京城灯火辉煌,洋溢着欢快浪漫的城市氛围。此前在2023年,摄影博主“@卡斯LV”在社交平台上分享了自己的喜悦,其拍摄的一条南京美景的视频,被汪文斌的新媒体账号转发。

乌克兰首次用外援武器 打击俄境内目标

乌克兰副总理伊琳娜·韦列修克3日说,乌克兰军队首次使用西方援助武器打击俄罗斯境内目标,摧毁俄军一套S-300型防空导弹系统。

韦列修克在社交媒体脸书发布这一消息,并配上照片,显示包括一辆拦截弹发射车在内,一个S-300防空阵地数辆着火,冒出滚滚黑烟。她写道,这次打击发生在“获准对敌方领土使用西方武器的头几天”。

美国官员5月30日证实,美国总统约瑟夫·拜登已经有条件同意乌克兰用美国援助武器打击俄罗斯境内目标。先前,一些欧洲国家同样改变立场,同意“解禁”。

暂不清楚韦列修克所说战果是否使用了美援武器。有消息称,乌军2日使用美援“海马斯”高机动性火箭炮打击部署在俄罗斯别尔哥罗德州的S-300防空系统。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连

斯基称拜登放松美援武器使用限制能够帮助乌军挡住俄军近期从别尔哥罗德州对乌克兰哈尔科夫州发起的攻势。不过,一些军事分析师质疑效果如何,缘由是拜登政府仍不允许乌军使用射程300公里的陆军战术导弹系统(ATACMS)及其他远程武器打击俄境内目标,只允许使用射程约70公里的制导多管火箭系统(GMLRS)、海马斯和普通火炮打击毗邻哈尔科夫州的俄领土。

美国有线电视新闻网报道,西方国家允许乌方使用外援武器打击俄境内,似乎标志着俄乌冲突翻开一个新的章节,但乌克兰早已使用过外援武器空袭俄罗斯目标。乌克兰频繁使用英国和法国援助的“风暴阴影”巡航导弹打击克里米亚地区。

乌克兰外交部长德米特里·库列巴3日说,乌方将请求西方扩大在俄罗斯领土使用外援武器的方

式。美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比说,美方有意同乌克兰就此磋商。按照他的说法,美国对乌方使用美援武器打击俄境内目标有条件,但不能保证乌方不会滥用这种“使用指南”。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京5月28日警告,一些西方国家提议允许乌克兰使用外国援助武器打击俄罗斯境内目标是在“玩火”,会引发“严重后果”。

保加利亚总统鲁门·拉德夫3日指出,为防止俄乌冲突失控升级,西方国家曾有两道“红线”,一是把冲突的地理范围限制在乌克兰境内,二是防止北大西洋公约组织与俄罗斯直接发生武装冲突。然而,最近一些北约国家允许乌方使用外援武器打击俄罗斯腹地,以及一些国家有意正式向俄乌冲突最前线派遣军事顾问和教官,已经越过了上述“红线”。

据新华社

部分高铁将新增“优选一等座” 12306:座位进行全新设计,还未正式放票

近日,有网友发现在铁路12306网站购票平台上,车票种类中新增了一种“优选一等座”的设置。

6月4日,针对此类座位设置,12306工作人员表示,优选一等座价位将介于商务座和一等座之间,相比于现有的座位类型,进行了全新的设计,呈半包裹状,且未来或可以和商务座旅客一样享受优先检票等服务,不过目前该座位车票还未正式放票。

据多位网友发布消息称,12306网站在购票页面已经出现车票种类为优选一等座的设置,其在12306网站上放置的位置介于商务座特等座与一等座之间。很多网友对优选一等座是什么样子、价位及服务等方面表达了好奇。

对此,12306工作人员告诉记者,优选一等座的设置确实已经在近期上线12306网站,不过到目前为止还没有发布相关车次,因此也没有优选一等座的车票可以购买,但是未来肯定会设置相关车票。

12306工作人员介绍,目前他们得到的信息显示,优选一等座车票的价格将介于商务座车票与一等座车票之间。“座椅也是全新设计的,只会在新型号复兴号列车上设置,座椅大概呈半包围的状态,可以理解为现有一等座的一种升级。”

该工作人员表示,未来购买优选一等座的旅客或可以和商务座旅客一样享受提前检票等服务,但是没有正餐提供,会有饮用水和小食。
据红星新闻